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3
, Ігор Лисанець
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2 
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фізичного виховання та спортивного вдосконалення, Житомирського державного університету імені 

Івана Франка, gribang@ukr.net; 
3 
керівник фізичного виховання, старший викладач, Комунального закладу вищої освіти «Рівненська 

медична академія» Рівненської обласної ради, pro_ser@ukr.net; 
4 
старший викладач Комунального закладу вищої освіти «Рівненська медична академія» Рівненської 

обласної ради 

 

Вступ. Система фізичного виховання студентів, які мають хронічні захворювання, відхилення в 

стані здоров’я, вроджені аномалії та низький рівень фізичного розвитку і фізичної підготовленості, 

недостатньо вирішує завдання відновлення працездатності та забезпечення нормальної життєдіяль-

ності. Встановлено збільшення з року у рік кількості студентів вищих навчальних закладів Рівнен-

ської області, які належать до спеціальної медичної групи (СМГ) та звільнені від практичних занять 

із фізичного виховання. Так, у 2006–2015 роках їх кількість збільшилася на 2,2 % і становила 17,56 % 

і 19,76 %, відповідно. Данні узгоджуються з результатами досліджень в інших північних областях 

України – Волинської, Житомирської, Київської. Аналіз літературних джерел актуалізує проблему та 

переконливо довів необхідність комплексного, системного дослідження стану здоров’я студентської 

молоді Поліського регіону України.  

Методи дослідження: літературний та концептуально-порівняльний аналіз; аналіз результатів 

диспансеризації; педагогічне спостереження; статистичні методи. Об’єктом спостереження були сту-

денти трьох закладів вищої освіти: Національного університету водного господарства та природоко-

ристування, м. Рівне (НУВГП), Рівненської медичної академії та Поліського національного універ-

ситету, м. Житомир у кількості 6196 осіб, з них 1510 осіб – студенти спеціальної медичної групи.  

Результати дослідження. Статистичний аналіз звітів з фізичної культури і спорту в м. Рівне за 

2018, 2019 роки, моніторинг результатів фізкультурно-оздоровчої роботи у деяких закладах вищої 

освіти міста дозволили констатувати, що за останні два роки кількість студентів, які відвідують 

заняття з фізичного виховання скоротилося майже утричі. Переведення навчальної дисципліни «Фі-

зичне виховання» на факультативну форму та ліквідація заліків негативно вплинуло на відвідування 

студентами занять та фізкультурно-оздоровчих заходів. Щороку їх кількість зменшується. Отримані 

нами результати досліджень підтверджують дані минулих років про переважну більшість першо-

курсників у складі оздоровчих секцій, відсоток студентів старших курсів – мінімальний. Вирішити 

проблему активізації фізкультурно-оздоровчої рухової активності частково вдалося в 2018, 2019 ро-

ках завдяки упровадженню різнотематичних освітньо-оздоровчих тренінгів та інших оздоровчих 

заходів за місцем проживання студентів (у гуртожитках) у позанавчальний час, які були запропо-

новані викладачами та студентами. Моніторинг фізичного здоров’я студентів закладів вищої освіти 

Поліського регіону України показав, що кількість студентів спеціальної медичної групи складає від 

12,98 % до 38,19 %, звільнених від практичних занять із фізичного виховання – від 0,39 % до 12,00 %. 

Найбільшу частку серед віднесених за станом здоров’я до спеціальної медичної групи займають 

студенти першого курсу.  

Висновки. Таким чином, недостатній рівень рухової активності молоді детерміновано такими 

чинниками: анахронічною методологією вітчизняної системи фізичного виховання, недоліками нор-

мативно-правового та організаційно-управлінського характеру, обмеженістю ресурсного забезпе-

чення: фінансового, матеріально-технічного, кадрового, науково-методичного та інформаційно-про-

пагандистського, відсутністю персональної відповідальності керівників усіх рівнів за створення умов 

для формування здоров’я шляхом залучення осіб до здорового способу життя. 
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